

**МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
ОТДЕЛЕНИЕ МВД РОССИИ «КАМБАРСКОЕ»**

Отчет начальника Отделения МВД России
«Камбарское» перед депутатами муниципального
образования «Муниципальный округ Камбарский
район Удмуртской Республики» по итогам
оперативно-служебной деятельности Отделения
за 12 месяцев 2023 года.

Отчет начальника ОМВД России
«Камбарское»

подполковника полиции
В.И. Щербака

Уважаемые депутаты!

В истекшем периоде в Отделение МВД России «Камбарское» поступило 3426 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях. За аналогичный период прошлого года в Отделение поступило 3764 заявлений (снижение регистрации произошло на 8,9%). На 20,3% увеличилось число расследуемых преступлений со 187 уголовных дел в 2022 г. до 225 уголовных дел в 2023 г. В целом динамика регистрации преступлений на территории Камбарского района обусловлена снижением на 37 % с 308 фактов до 194 фактов.

В 2023 году произошло снижение регистрации преступлений предварительное следствие по которым обязательно, со 184 фактов до 92 фактов в 2023 году. На 11,9% увеличился уровень раскрываемости преступлений данной категории с 73,1% до 85%. Наблюдается снижение количества приостановленных уголовных дел данной категории. За 12 месяцев 2023 г. приостановлено 24 преступных эпизода (АППГ 31) снижение на 25%.

Одной из положительных сторон отчетного периода явилось увеличение уровня возмещения ущерба по уголовным делам. Удельный вес возмещения причиненного ущерба без ареста составил 94,5% (АППГ -53,7%), с

арестом – 100% (АППГ 87,76%). В добровольном порядке ущерб возмещен на сумму 775 000 рублей (АППГ 305 000 рублей), арест наложен на сумму 52 000 рублей (АППГ 859 000 рублей).

Уровень регистрации преступлений предварительное следствие по которым необязательно в соотношении с аналогичным периодом 2022 года снизился на 17,7% и составляет 102 преступных эпизода в 2023 г. (124 преступных эпизодов в 2022 г.), в результате чего на 11% произошло снижение уровня расследуемых преступлений данной категории со 100 фактов в 2022 г. до 89 фактов в 2023 г. Уровень раскрываемости преступлений данной категории составляет 80,9 (АППГ – 80,6%). Приостановлено 21 уголовное дело (АППГ-24).

Сумма причиненного от преступных посягательств материального ущерба составила 92 313 рублей из которых возмещено 81 309 рублей, наложено арестов на сумму 11 004 рубля. Удельный вес возмещенного ущерба без ареста составил 88,1% (АППГ 85,7) с арестом 100% (АППГ 97,5%).

Одной из наиболее острых проблем, требующей особого внимания со стороны правоохранительных органов, а так же общественности являются преступления связанные с хищением денежных средств с банковских счетов при помощи сети интернет, а так же с использованием сотовой связи. За 12 месяцев 2023 года кибермошенники украли у граждан России 15,8 миллиарда рублей. Злоумышленникам удалось провести 1,17 миллионов успешных операций, что на 33% больше чем в 2022 году.

На территории Удмуртской Республики в истекшем периоде зарегистрировано 6931 преступление данной категории, причинено ущерба населению Республики на сумму 1 422 832 593 рубля (в 2022 году 741 554 297 рублей). Наиболее незащищенным и подверженным к воздействию злоумышленников стали граждане Республики возрастной

категории старше 60 лет, от действий злоумышленников пострадали 1606 граждан данной возрастной категории.

Несмотря на общий рост преступлений в сфере ИТТ по стране и республике, на территории Камбарского района в 2023 году, благодаря проведенной сотрудниками Отделения профилактической работе, удалось стабилизировать обстановку и не допустить роста регистрации преступлений вышеуказанной категории.

За 12 месяцев 2023 года на обслуживаемой территории 32 жителя Камбарского района стали жертвами злоумышленников (в 2022 году 47 жителей). Приостановлено 21 уголовное дело данной категории, в 2022 году приостановлено 25 уголовных дел. Ущерб причинённый гражданам в результате противоправных действий в 2023 году составил 3 506 820 рублей (в 2022 году 7 648 715 рублей), при этом возмещено 208 837 рублей (в 2022 году 179 304 рубля). В истекшем периоде жертвами злоумышленников стала следующая возрастная категория граждан:

- от 18 до 24 лет – 1 чел.
- от 25 до 29 лет – 3 чел.
- от 30 до 49 лет – 9 чел.
- от 50 до 54 лет – 1 чел.
- от 55 до 59 лет – 3 чел.
- старше 60 лет – 15 чел.

Из этого следует, что преступным посягательствам злоумышленников подвержены абсолютно все возрастные категории граждан.

Поэтому хотел бы обратиться к Вам уважаемые депутаты с вопросом об оказании помощи в проведении информирования и профилактики ИТТ преступлений среди населения района, так как только общими усилиями мы можем предупредить и защитить граждан от преступных посягательств злоумышленников.

В истекшем году уровень преступлений совершенных в общественных местах увеличился на 15,8 % и составил 44 преступных эпизода (АППГ 38). Тяжких и особо тяжких преступлений в общественных местах и на улице совершено 4 (АППГ 1) рост 300% (это 1 факт -ст.111, 1 факт -ст.166, 1 факт -ст.161 ч.2, и 1 факт 264 ч.4) все преступления указанной категории раскрыты. Расследовано в текущем периоде 27 преступных эпизода (АППГ 23) раскрываемость преступлений в общественных местах составила 84,4 % (АППГ 82,1%), на улице 100 % АППГ 85. Приостановлено в общественных местах 5 преступлений (АППГ 5), на улицах 0 (АППГ 3).

На профилактическом учете в ПДН ОМВД России «Камбарское» на конец отчетного периода 2023 года состояло 18 (АППГ-10) несовершеннолетних и 13 родителей отрицательно влияющих на детей (АППГ 12). Совершено 9 преступлений несовершеннолетними (АППГ -9), в ночное время совершено 1 преступление (АППГ-2). В преступлениях участвовало 6 (АППГ-9) несовершеннолетних учащихся в общеобразовательных организации 5 из которых впервые совершили преступления, ранее приводов в полицию не имели.

Несмотря на то, что не допущен рост преступлений, произошел рост преступлений совершенных в группе. Всего по итогам 2023 года совершено 6 преступных эпизода (АППГ- 2),

За отчетный период совершено 2 общественно-опасное деяния несовершеннолетними (АППГ-0) В которых участвовало 4 несовершеннолетних. В Камбарский районный суд было направлено 4 административных исковых заявлений с целью помещения не совершеннолетних в Центр временного содержания. Районным Камбарским судом ходатайство было удовлетворено в отношении трех несовершеннолетних.

В ходе рейдовых мероприятий было выявлено 22 безнадзорных несовершеннолетних. За отчетный период по линии несовершеннолетних составлено 56 (АППГ 44) административных протоколов, из них на родителей 41 (АППГ-34), на несовершеннолетних 7 (АППГ-2)

Выявлено 2 нарушения продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, продавцы привлечены к административной ответственности по ч.2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. Выявлена продажа несовершеннолетнему табачной продукции, продавец привлечен к административной ответственности по ч.3 ст. 14.53 КоАП РФ.

Актуальным остается вопрос о деятельности питейных заведений и баров на территории г. Камбарка. В вечернее время, а так же в выходные и праздничные дни на территории данных заведений и на прилегающих к ним территориях регулярно происходят конфликты между посетителями, которые перерастают в драки. Нередко посетители данных заведений после употребления алкоголя допускают вождение автомобилей в состоянии алкогольного опьянения. Кроме того после закрытия кафе его посетители «по-пути» домой нередко совершают преступления (совершая кражи, нанося телесные повреждения, повреждая частное и государственное имущество), либо сами становятся жертвами злоумышленников.

Одним из решений данной проблемы я вижу в установке на данном участке дополнительного видеонаблюдения с высоким качеством записи, а так же дополнительного освещения. Это позволит положительно повлиять на криминогенную обстановку на данной территории.

Так же стоит отметить, что на территории Камбарского района установлена система АПК «Безопасный город», однако с июля 2023 года до настоящего времени в данной системе не функционирует 12 из 25 камер

видеонаблюдения. Кроме того видеокамеры установленные на данной системе осуществляют съемку в формате низкого качества в результате чего идентифицировать преступника, либо транспортное средство по представленным видеозаписям не представляется возможным.

В связи с этим обращаю внимание на необходимость проведения ремонтных работ системы АПК «Безопасный город», а так же предусмотреть и установить дополнительные камеры видеонаблюдения с широким форматом разрешения и качества видеозаписи на проблемных участках г. Камбарка.

За истекший период к административной ответственности было привлечено 273 лица, наложено штрафных санкций а сумму 46 000 руб. из которых взыскано 42 000 руб. процент взыскаемости составил 91,3% (АППГ 78,5%). В отношении 24 человек была избрана мера пресечения в виде административного ареста (АППГ 84), в отношении 25 человек избрана мера пресечения в виде обязательных работ (АППГ 47).

Отделением ГИБДД Отделения МВД России «Камбарское» за 12 месяцев 2023 года осуществлен комплекс мер, направленных на профилактику правонарушений в области дорожного движения.

За истекший период 2023 года инспекторами ДПС выявлено 1424 нарушений Правил дорожного движения, за аналогичный период 2022 года – 1374 нарушений. За управление транспортными средствами в состоянии опьянения, а так же за отказ от прохождения освидетельствования на состояние опьянения, при управлении транспортным средством с признаками, достаточными полагать, что водитель находится в состоянии опьянения по ст. 12.8 и 12.26 КоАП РФ составлено 67 административных протоколов (АППГ – 108).

К уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения привлечено 16 граждан (АППГ 8 граждан). За отчетный период 2023 года наложено штрафных санкций на сумму 3 782 400 рублей, взыскано – 2 905 920 рублей. Взыскаемость составила 95,6% (АППГ – 89%).

В прошедшем году на 10 % снизился уровень регистрации преступлений лица которые их совершили в состоянии алкогольного опьянения с 80 преступных эпизодов в 2022 г. до 72 преступных эпизода в 2023 г. С целью недопущения роста преступлений данной категории в истекшем периоде на территории Камбарского района было проведено 8 мероприятий направленных на выявление незаконной розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукции. В ходе проведенных мероприятий было выявлено 3 административных правонарушения по статьям: ч. 2.1 ст.14.16. КоАП РФ – «Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции», ч. 3 ст. 14.53 КоАП РФ – «Продажа несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий», ст. 14.2 КоАП РФ (продажа браги) – «Незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена». Все правонарушители привлечены к административной ответственности.

Кроме того в истекшем периоде было проведено 3 мероприятия - «Проверочная закупка». В ходе проведенных мероприятий были выявлены 3 факта нарушения Закона Удмуртской Республики №44 РЗ от 04.10.2011 года – «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории УР». Продажа алкоголя продавцами была осуществлена до 10 часов утра и после 22 часов вечера. Кроме того в течении 2023 года было возбуждено 1 уголовное дело по ст.171.4 УК РФ – «Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции». Изъято из оборота 9 литров алкоголя.

В истекшем периоде на 75% снизился уровень регистрации преступлений бытовой направленности. По итогам 2023 г. на территории г. Камбарка и Камбарского района было совершено 4 преступления данной категории (АППГ 16) из них: ст.105 – 1 (АППГ 0), ст. 111 -1 (АППГ 2), ст. 112,113,115, 117 – 2 (АППГ 8), на учет поставлено 11 лиц допускающих правонарушения в семейно-бытовой сфере. С целью профилактики преступлений вышеуказанной категории сотрудниками Отделения инициативно выявлено 28 преступлений двойной превенции (АППГ 35), привлечено к административной ответственности по ст. 6.1.1. КоАП РФ - «Побои» 34 лица допускающих нарушение в семейно-бытовой сфере.

По итогам 2023 года на 9 % снизился уровень регистрации рецидивной преступности. Всего в отчетном периоде лицами ранее вступавшими в конфликт с законом совершено 122 преступных эпизода (АППГ 134).

По населенным пунктам Камбарского района состояние преступности выглядит следующим образом:

В г. **Камбарка** всего зарегистрировано 99 преступных эпизода, это 75 % зарегистрированных преступлений из общего массива, из которых:

- кражи всех видов - 39 фактов
- мошенничеств - 3 факта
- причинение ТВЗ – 2 факта
- с причинением вреда здоровью – 12 фактов
- угроз убийством – 3 факта
- грабежи – 4 факта
- повреждение имущества – 1 факт
- незаконный оборот оружия – 2 факта
- ложный донос – 1 факт
- фиктивная постановка иностранных граждан – 1 факт
- уклонение от адм. надзора – 8 фактов

-незаконное использование документов для образования юридического лица – 5 фактов

- управление т/с в состоянии опьянения – 11 фактов, 1 факт с причинением смерти.

- угоны т/с – 3 факта

- незаконный оборот наркотич. средств – 1 факт

- вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления - 1 факт

- подделка документов -2 факта

В с. Камское (Нефтебаза) всего зарегистрировано 2 преступных эпизода из которых:

- кражи – 2 факта

В с. Кама всего зарегистрировано 5 преступных эпизодов из которых:

-кражи - 2 факта

- с причинением вреда здоровью – 1 факт

- управление т/с в состоянии опьянения - 2 факта

В с. Шолья всего зарегистрировано 9 преступных эпизодов из которых:

- кражи – 3 факта

- причинение ТВЗ – 1 факт

- с причинением вреда здоровью – 5

В д. Н. Армязь всего зарегистрировано 3 преступных эпизодов из которых:

- кражи – 1 факт

- причинение ТВЗ – 1 факт

- нанесение побоев – 1 факт

В с. Ершовка всего зарегистрировано 9 преступных эпизодов из которых:

- кражи – 2 факта

- причинение вреда здоровью – 5 фактов
- управление т/с в состоянии опьянения – 1 факт
- незаконный вылов биологических ресурсов – 1 факт

В пос. Борок всего зарегистрировано 3 преступных эпизода из которых:

- кражи – 2 факта
- причинение среднего вреда здоровью – 1 факт

В с. Михайловка всего зарегистрировано 2 преступных эпизода из которых:

- угон т/с – 1 факт
- управление т/с в состоянии опьянения с причинением смерти - 1

В течение 12 месяцев 2023 года на территории города и района, сотрудники нашего отделения приняли участие в охране общественного порядка и общественной безопасности при проведении 16 культурно массовых, спортивно массовых, а так же политических мероприятий, проведено 5 рейдовых мероприятий. При проведении мероприятий данного вида нарушение общественного порядка и общественной безопасности допущено не было.

По итогам 12 месяцев оценочный ведомственный показатель Отделения находится на 3 месте среди всех территориальных подразделений МВД по Удмуртской Республике.

Начальник ОМВД России
«Камбарское»
подполковник полиции

В.И. Щербак